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Domanda 1 [2 punti]

Dare una condizione sufficiente affinché un punto stazionario (in tre variabili) sia un massimo locale

Risposta

Domanda 2 [2 punti]

Sia data la funzione f(x, y) = x4 − y2. Verificare che l’origine per tale funzione è un punto di sella.

Risposta



Esercizio 1 [8 punti]

Trovare l’integrale generale dell’equazione differenziale

yIV − 9y′′ = 5t2 + et

descrivendo ad ogni passo la tecnica utilizzata e commentando il tipo di risultato trovato.

Risoluzione



Esercizio 2 [8 punti]

Sia dato il campo vettoriale F (x, y) =

(
4x√

4x2 + 9y2
+

18x

9x2 + 4y2
,

9y√
4x2 + 9y2

+
8y

9x2 + 4y2

)
.

Determinare il più grande insieme D dove F è definito e C1 e studiare le classi di omotopia di D.
Verificare se F è irrotazionale in D. Stabilire quindi a priori se F è conservativo in D e, in caso
affermativo, determinare un suo potenziale in D. Giustificare opportunamente tutte le affermazioni.

Risoluzione



Esercizio 3 [8 punti]

Sia data la funzione:

f(x) =

{
0 per − π < x ≤ 0,

−3, per 0 < x ≤ π,

estesa 2π-periodica in R. Disegnare la funzione nell’intervallo (−2π, 2π]. Determinare la serie di
Fourier associata a tale funzione e discuterne la convergenza puntuale e uniforme. Giustificare
opportunamente tutte le affermazioni.

Risoluzione


